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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО 

ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД 

 11 КЛАСС 

КЛЮЧИ 

 

Максимальный балл ‒ 64 

1.  По 1 баллу за каждый верный ответ. Всего 5 баллов 

 

2.  По 1 баллу за каждый верно заполненный столбец. Всего 4 балла 

 

3.  1 балл за правильный ответ: В, Г. Всего 1 балл 

4. По 1 баллу за каждый верный ответ. Полным считается определение, 

содержащее в себе не менее двух отличительных признаков понятия, а 

также не содержащее в себе ошибочных положений. Всего 4 баллов 

1. Оценка обществом или социальной группой общественной значимости тех 

или иных позиций, занимаемых людьми. 

2. Модернизация. 

3. Податливость человека реальному или воображаемому давлению группы, 

проявляющаяся в изменении его поведения и установок в соответствии с 

первоначально не разделявшейся им позицией большинства. 

4. Гражданское общество. 

 

5.  По 1 баллу за каждый верный соотнесенный ответ.  Всего 6 баллов 

А Б В Г Д Е 

4 5 3 1 2 6 

 

6.  По 1 баллу за каждый верный ответ. Всего 5 баллов 

6.1. Постиндустриальное (информационное) общество. 

6.2. Отрасли публичного права.  

6.3. Рыночная экономика. 

6.4. Социальный институт. 

6.5. Виды социальных норм. 

 

7.  За каждое верно определённое название соответствующего типа 

политического господства по 1 баллу. Далее за каждое верное соотнесение 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 

Да Нет Да Нет Нет 

2.1 2.2 2.3 2.4. 

БВ ВД  БГДЕ АГД 
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по 1 баллу. Столбцы могут меняться местами. Если название типа 

политического господства определено неверно, то ответы в этом столбце 

не засчитываются. Всего 15 баллов 

Тип 

политического 

господства 

Традиционное 

господство 

(лидерство) 

Харизматическое 

лидерство 

Легальное 

господство 

(лидерство) 

Тип политического 

лидера 

4 5 8 

Источник власти 

лидера 

11 1 3 

Тип 

административного 

персонала 

6 12 9 

Основной тип 

правовых норм 

10 7 2 

 

8. Всего 3 балла 

Книгу похитил Генри ‒ 1 балл 

Правильное решение ‒ 2 балла 

Решение:  

1) Для решения задачи построим таблицу с именами гостей и местами, где они 

были. Укажем в таблице, что никто не был там, где собирался (усл. 1) 

Антуан Бернард Вивьен Генри 

Не библиотека Не терраса Не гостиная Не сад 

2) Т.к. Бернард и Вивьен были вместе (усл. 2) и никто из них не был ни на 

террасе, ни в гостиной  

Антуан Бернард Вивьен Генри 

Не библиотека Не терраса 

Не гостиная 

Не гостиная 

Не терраса 

Не сад 

3) На террасе никого не было (усл. 4) 

Антуан Бернард Вивьен Генри 

Не библиотека 

Не терраса 

Не терраса 

Не гостиная 

Не гостиная 

Не терраса 

Не сад 

Не терраса 

4) Антуан видел кого-то в саду (усл. 3), а сам был в другом месте (вытекает из 

усл. 2), значит Антуан был в гостиной 

Антуан Бернард Вивьен Генри 

Не библиотека 

Не терраса 

Не сад 

Гостиная 

Не терраса 

Не гостиная 

Не гостиная 

Не терраса 

Не сад 

Не терраса 



‒ 3 ‒ 

 

5) Т.к. остальные были не в гостиной (из усл. 2), значит Генри не был в 

гостиной, следовательно, он был в библиотеке.  

Антуан Бернард Вивьен Генри 

Не библиотека 

Не терраса 

Не сад 

Гостиная 

Не терраса 

Не гостиная 

Не гостиная 

Не терраса 

Не сад 

Не терраса 

Не гостиная 

Библиотека 

6) Т.к. в библиотеке никого больше не было (из усл. 2), то Бернард и Вивьен 

были в саду. 

Антуан Бернард Вивьен Генри 

Не библиотека 

Не терраса 

Не сад 

Гостиная  

Не терраса 

Не гостиная 

Не библиотека 

Сад 

Не гостиная 

Не терраса 

Не библиотека 

Сад 

Не сад 

Не терраса 

Не гостиная 

Библиотека 

 

9. Всего 3 балла 

Хозяин прав (1 балл). По Трудовому кодексу РФ несовершеннолетние в 

возрасте до 18 лет принимаются на работу только после предварительного 

обязательного медицинского осмотра (обследования) и в дальнейшем, до 

достижения возраста 18 лет, ежегодно подлежат обязательному медицинскому 

осмотру (обследованию) (ст.69 ТК РФ) (2 балла) 

 

10. По 1 баллу за каждый верный ответ. Всего 18 баллов  
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